

Rok 2002

Obsah	
Úvod	157
Mesto	159
Obyvateľstvo	190
Polnohospodárstvo	197
Priemysel	198
Kultúra	201
Školstvo	214
Zdravotníctvo	232
Sport	237
Rôzne	242
Záver	254

Úvod

Uplynulo 13 rokov od pádu komunistického totalitného režimu a uplatňovanie slobody do života občanov Slovenska. Najpopulárnejšou sa stala predstava o demokracii ako o vylepšenom komunizme, teda ako o systéme so všetkými socialistickými sociálnymi výhodami a blahobytom vylepšeným o vyššie platy, kvalitnejší a dostupnejší tovar, a možnosť udevať do zahraničia, čo všetko pravdaže bez starostí, bez akýchkoľvek problémov a bez zodpovednosti. Sloboda však prišla taká, akou v skutočnosti je. Teda sloboda ako povinnosť a zodpovednosť voči sebe, rodine, štátu, voči všetkým. Sloboda nie je možnosťou robiť všetko, čo chceme, či možnosťou robiť všetko, čo akonakurazuje. Sloboda je právo a právo je povinnosťou. Právo na život znamená povinnosť život neohrozovať a chrániť. Právo na súkromný majetok je povinnosťou majetok nenúcať. Neexistuje právo na prácu, existuje len povinnosť vedieť sa o ňu postarať. A to je skutočná sloboda - sloboda každého voči sebe i ostatným, ako opísaný život, konania v rámci určitého systému, v ktorom sme začlenení a ktorému svoj diel zodpovedáme.

Na takúto slobodu má každý občan ústavou zabezpečenú ochranu.

Dňa 1. decembra 2011 Národná rada Slovenskej republiky prijala vládnym návrhom schválením práv a dvadsiateho siedmeho marca 2012 prvý slovenský ombudsman Ľuboslav Kandrač na Bratislavskom hrade zložil slub do rúk predsedu Národnej rady Slovenskej republiky Jozefa Migašiu a ujal sa úradu. Slovenský ombudsman sa podieľa na ochrane základných práv a slobôd všetkých pri konaní, rozhodovaní alebo nečinnosti orgánov verejnej moci, ak ich postoj je v rozpore s právnym poriadkom alebo princípmi demokratického

a právneho štátu. Každý sa môže obrátiť každý, kto sa domnieva, že boli porušené základné ľudské práva. Je volený na päť rokov.

Ombudsman sa venuje o spravodlivosť a ľudskosť každého postupu štátnej správy. Ľudskosť tejto funkcie je preklenúť priepasť medzi občanom a štátom a v účelom posilniť dôveru občana v štáte. Jeho poslaním je odhalovanie nedostatkov a chybov v štátnej správe alebo samospráve, pričom toto riešovanie ide ešte ďalej, od konštatovania neadvoitného správania sa niektorého úradníka, až po fungovanie či správnosť postupu štátnej alebo obecnej správy.

Nech pre našich občanov neplatia slová bývalého rakúskeho ombudsmana:

„V štáte, kde sa štátna moc správa ako vrchnosť, ombudsman nemá miesto“.

Mesto

Dňa 20. mája 2002 sa v priestoroch divadla konala slávnostná a výnamiť **CENY MESTA** udalosť nášho mesta. Primátor Ing. Peter Bekaričik vykonal akt odovzdávania ocenení mesta Levoča. V súlade so Statutom mesta Levoča poslanci Mestského zastupiteľstva v Levoči rozhodli o udelení **CENY MESTA LEVOČA** tým, ktorí svojim príspevkom prispeli úprimným vzťahom k nášmu mestu, k jeho bohatým dejinám a majú riešiť súčasné problémy.

Cena mesta Levoča bola udelená:

Doc. PaDr. **IVANOVĽI CHALUPECKÉMU** za vynikajúce a výnamiť výsledky v publicistickej činnosti venovanej dejinám mesta Levoča

Doc. PaDr. **AMANTIUSOVĽI AKIMIJKOVĽI, PaB.** za každoročnú pomoc pri odpuštorvej slávnosti na Mariaňskej hore v Levoči a výnamiť podiel na mravných a duchovných obratoch obyvateľov mesta.

Za úspešnú a záslužnú činnosť v prospech mesta primátor mesta rozhodol o udelení **CENY PRIMÁTORA** mesta Levoča:

p. **ALŽBETE LESŇÁKOVEJ** za dlhoročnú oddanosť a vynikajúcu činnosť v aktívnej práci pri Mestskom úrade v Levoči a vedenie kroniky mesta Levoča

p. **JURAJOVĽI HRÁZOVĽI** za dlhoročnú oddanosť pedagogickým prácam a publicistickú činnosť, ktorou sa prispel k propagácii a kultúrnej rozvoju mesta

p. Ing. **VALENTOVĽI ŽECOVĽI** za dlhoročnú aktívnu pomoc pri riešení majetkoprávného sporu mesta Levoča - majetok Starosadského mestianstva

p. **MILANOVĽI DANIELOVĽI** za dlhoročné vynikajúce výsledky v trénerskej činnosti rieš-

kych hádeandárskych deňstiev a úspešmi reprezentáciu mesta Levoca

p. JANOVI NEUPAUEROVI za statočnosť pri ochrane štátnych hraníc počas výkonu základnej vojenskej služby.

Tri tieto príležitosti bolo ocenovým od organizátorov aj v Levocskom informačnom mesačniku vyjadrené blahoželaním s pránim veľa životného optimizmu, pracovných i osobných úspechov. Slávnosti spúšťajú svojimi púťami operičky zbor CHORUS MINOR. (dokum. materiál č. 181)

HOSPODÁRSKA ČINNOSŤ

Finančné hospodárenie mesta sa riadilo schváleným rozpočtom podľa hospodárskej klasifikácie príjmov a výdavkov mestského zastupiteľstva dňa 20. decembra 2001 a podľa rozpočtovej klasifikácie upravenej mestským zastupiteľstvom dňa 3. septembra 2002.

Príjmy rozpočtu sa prekročili, sčav v plnej miere odflyvnili vrátené finančné prostriedky zo Slovenského plynárenského priemyslu. Výdavky sa čerpali na 98,9% oproti rozpočtu z dôvodu, že sa nerealizovali niektoré akcie z kapitálového rozpočtu. Rozpočtové hospodárenie skončilo s prebytkom 12 953 283 Sk. Z tejto sumy je povinný prídok do fondu rezerv vo výške 10%, čo činí 1 295 329 Sk.

Príjmová časť podrobnejšie:

Časť z nehnuteľností právnických osôb nebola znova splnená z tých istých dôvodov: platobná neschopnosť, vyhlásenie konkurza, súdne spory.

V skupine miestnych poplatkov mesto eviduje neplatičov za odvoz a zneškodňovanie komunálneho odpadu najmä z lokalít Nad Lehelnou, Polná, Vysoká, Kláštorská a Pod vinicou.

Príjmy z majetku tvorila 11 147 tisíc korún a zo zisku spoločností predstavuje čiastku 1 972 tisíc Sk. Príjem z majetku mesta tvorí aj príjem z nájmu za pozemky a nebytové priestory a zo zariadení mesta (detské jasky, dom opatrovateľskej služby).

Kapitálové príjmy sa plnili realizáciou odpredaja hnuteľného a nehnuteľného majetku a predajom pozemkov na individuálnu bytovú výstavbu a majetkovo-právne vyporiadanie.

Kapitálové granty a transfery

Na záchranu historického jadra mesta bolo z Ministerstva financií Slovenskej republiky poukázaných 12 500 tisíc Sk. Ostatné granty sa využili na rozvoj životného prostredia, nájomné byty, na výstavbu, plnenie zmluvy s ETP Slovensko a na kultúru.

Výdavky na samospeľovanie mesta:

Z rozpočtu 43 341 tis. Sk sa vyčerpalo 52 425 tisíc Sk. Prekročenie spôsobilo presahom kompetencií zo štátu na miestnu samosprávu. Šlo o zojňomé výdavkov na mzdy a odvody, materiálnej vybavenie oddelení a nákup výpočtových techník.

Príspevky a dotácie:

Mesto v rámci rozvoja a podpory kultúry, športu, dobrovoľníctva, sociálnych a ekologických aktivít, humanitárnych, vzdelávacích, školských a zdravotníckych aktivít poskytol príspevky v celkovej výške 1 272 tisíc Sk a to na:

šport 787 tisíc korún

dobrovoľníctvo 180 tisíc korún

kultúra a školstvo 164 tis. korún

dotácie, občianske združenia 63 tisíc korún

doprava 72 tisíc korún.

PRÍSPĚVKOVÉ ORGANIZÁCIE

Bytový podnik mesta Levoča

V rozpočte na rok 2002 bol schválený príspevok na úhradu výdavkov na údržbu organizácie vo výške 550 tisíc Sk. Zo fondu opráv bytov sa uhradilo 687 tisíc Sk za neplatičov v domoch, kde sú odpredaní byty, je každý vlastník bytu povinný prispievať do fondu opráv podľa spoločenstevníckeho podielu. Príspevok vo výške 80 tisíc korún bol použitý na opravu nevyhovujúcich priestorov na námestí Majitka Pavla 5.9 v Levoči a statické zabezpečenie zadnej časti objektu tiež na námestí (E.6) vo výške 186 tisíc Sk.

Využitý bol účelový príspevok na obstarávanie H111 - nákup kotlov, rekonštrukcia kotolne na ohrev vody, montáž gamelích, nákup počítača a tlačiarne pre lepebný úsek a ďalšie.

Právy v tomto roku boli vykonané vo výške 2 926 tisíc Sk. Patrili tu opravy stavebnými pracovníkmi i dodávateľskí. Okrem toho sa opravovali spoločné priestory a zariadenia a fondu opráv v domoch s odpredanými bytmi vo výške 2 283 tisíc Sk. Dodávateľskí opravy boli zamerané predovšetkým na revízie vytradených káblových zariadení, porovnanie opravy a čistenie kanalizácií, opravy striech, kominov, ohľadov a opravy kľampiarke.

Bytový podnik prevádzkoval 11 malých lepebných zdrojov. Počas roka pribudol ďalší lepebný zdroj na námestí (E.11) a v decembri pre vykurovanie bytov v bývalej školskej budove.

OBZOR. Pre spoločný prístup vykurovacej sieťy boli vykonané opravy, zakúpené kotly, ukončená rekonštrukcia teplovodného systému. Na väčších kotelňách a dvojnásť sa vykonali zátkom predpísané revízie odborní skúšky a prehliadky. V piatich kotelniach sa uskutočnilo postrodenie kominových priestorov väčšieho rozsahu.

Pohľadávky

Najvyšší nárad bol u najomného za byty, ktoré i napriek vyprovádzan a nájom a súdnom vymáhaniu nedoplatkov sa tieto nepodarilo znižit. Od septembra 2001 do konca roku 2002 toto organizáciou odoslaných 102 výpovedí a nájomu bytu. 12 nájomcov nedoplatky uhradili, piati uhradili s podmienkou výmeny bytu, 25 nájomcov spláca nedoplatky na splátky, 33 výpovedí bolo postúpených Obecnému úradu v Poprade, jeden byt bol odovzdaný. 121 neplatičov bolo evidovaných s výškou nedoplatku od 10 do 50 tisíc korún, 21 neplatičov s výškou do 100 tisíc korún a šesť neplatičov nad 100 tisíc korún. Nedoplatky v rómskych bytoch predstavujú 2 824 tisíc Sk, čo je 48,1% z celkových nedoplatkov. Na jeden rómsky byt pripadá viac ako 24 tisíc korún nedoplatku. Sú prípady, že vydaný platobný rozkaz neodobudol platnosť od roku 1996, lebo záložený je na neanómnom mieste. Ďalším problémom je neúčinnosť nájomcov, ktorým pre nízky príjem (dôchodok, sociálne dávky) nie je možné pohľadávku vyrovnať. V roku 2002 boli zakúpené kotly na vymáhanie pohľadávok vo výške 190 tisíc korún. Za nebytoví príslonky sa vykáceli nedoplatky vo výške 401 tisíc korún. Vymáhanie eskultorom je aj tu neúspešné, pretože firmy sú v likvidácii. Pohľadávky za dodávku tepla sú najvyššie voči OBZOR-u, sú tiež nevyrovnané.

Technické služby mesta Levoča (TS)

Koncept TS mesta Levoča na tento rok bol schválený vo výške 19 865 tisíc Sk a mestskí zastupiteľstvom na zasadení v júni 2002 schválilo zoznam kapitálových výdavkov a úctový príjmov vo výške 375 tisíc Sk. Organizácia dvojnásť 6 tisícový ziskový hospodársky výsledok. V spotrebe materiálov a náhradných dielov sa prekročili náklady o 7 percent. Spotrebovalo sa viac olejov a masadiel a prekročenie spôsobilo aj zastaralý dopravný park, nakúpil sa materiál na opravy mestských komunikácií, nakúpilo sa pracovné náradie a iný materiál. Zvýšenie cien elektrickej energie spôsobilo väčšie náklady, rozšírila sa aj sieť verejného osvetlenia pri škole a garážach na náblihu Západ.

Vlastné príjmy organizácie boli určené na služby za vývoz komunálneho odpadu a ušatú

služby - 3 520 tisíc Sk a služby a prenájom majetku - 236 tisíc Sk.

Stredisko v Oľhych Strážoch sledovalo náklady na monitoring a úpravu odpadovej skôdky. Náklady boli kryté príspevkom mesta.

Spoločné stredisko zabezpečovalo dopravnú úkony pre viaceré strediská. Výnosová položkou bol rental a nákupných pohľadníc kúpiť so výške 12 tisíc korún.

Výnosy zo strediska na odvoz a likvidáciu ľahkého komunálneho odpadu poskytujú a príspevku mesta so výške 3 520 tisíc korún, od obyvateľov mesta (na každého člena domácnosti s hrubým príjmom v Levocii 1000 korún, zvyšok do sumy 250 Sk doplatilo mesto), z príspevku obcí so výške 744 tisíc korún, z príjmov od podnikateľskej a nepodnikateľskej sféry mesta so výške 1 507 tisíc korún. Najväčšou nákladovou položkou strediska boli služby, ktoré zahŕňajú hlavne náklady na ukladanie odpadu na skládke Kadelník a Zpitskej Koryti so výške 1 690 tisíc korún. Náklady na údržbu mesta, miestnych komunikácií sú kryté príspevkom mesta a príjmami z prepraviek mestskej komunikácie. Najväčšou nákladovou položkou pri údržbe verejného osvetlenia je spotreba elektrickej energie - až 55%. So údržby verejnej zelene patrilo kormie a vyhrabovanie deňnatých plôch, produkciu výpestkov pre výsadbu a predaj prebytočných vý- pestkov. Investície sa čerpali na opravu a udržiavanie čerpacej stanice na Mariánskej hore, realizovaná bola úprava prístupovej cesty cez Rörgrund na Mariánsku horu.

Príjmom prevádzkových produktov z akcií Levočská púť 2002 predstavoval 245 tisíc korún: kúpiť sa záber verejného priestranstva a pozícií 02, vyplatať odmeny pracovníkom (106 tisíc korún), príspevok mesta na jeho čistenie (1 000 tisíc Sk) nestačil na krytie nákladov na učenie a strojové čistenie komunikácií a verejných priestranstiev v meste, vykácala sa strata 2 096 tisíc korún.

V úlohových súčastiach sa realizovali opravy optického vedenia, domov smútku - leaverlinový sklád, zhotovenie oporného múru a schodov, vyholenie druhej časti kolumbiária.

Zamestnávateľ prispel na stravovanie pracovníkov sumou 167 tisíc korún.

Registračia v prístihu roka evidovala 20 pracovníkov, ktorí vykonávali verejno-hospodárnu prácu. Hlavné náklady vznikli Národný úrad práce - Okresný úrad práce v Levocii.

Správa účelových zariadení v Levocii (SÚZ)

Hospodárska činnosť SÚZ mesta Levocia:

Timový štadión - finančné prostriedky boli použité na zabezpečenie prevádzky a údržby štadióna, úhradu energie a mied. Náklady tvorili 2 065 tisíc korún, výnosy z používania plochy

325 tisíc korún. Na futbalový štadión boli prostriedky vyčíslené ako na zimný štadión. Náklady tvorili 649 tisíc korún, zisk a prenos štadióna 85 tisíc korún. Náklady na športovú halu boli 1350 tisíc korún, zisk a prenos štadióna 111 tisíc korún. Na vodný nádrži sa peniaze použili na úprava plochy na kúpanie, opravu vodných plavidiel, údržbu pláče, plávajútko a delového chráta. Dokúpili sa káčka a šmučinky. Náklady boli 536 tisíc korún, zisk 52 tisíc korún. Na prevádzku bytových ulokov, bežné údržbu a mzdy sa vyčerpalo 895 tisíc korún, príjem z prevádzky ulokov bol 119 tisíc korún. Podnikateľská činnosť bola stratová (-182 tisíc Sk).

Kultúro-informačné centrum mesta Levoča

Príjmy činili 10 329 134 Sk, výdavky 10 327 436 Sk. Hospodársky výsledok bol +698 korún.

(Činnosť v časti kultúra).

SPOLČNOSTI SO 100% ÚČASTŤOU MESTA

Hlavná prevádzkareň Levoča

Výrobu činnosť orientovala hlavne na stavbné práce. Výška ročných príjmov spoločnosti 16 828 tisíc korún bola dosiahnutá predovšetkým na rekonštrukčných prácach, stavbných a údržbových prácach. Hlavná bola rekonštrukcia nájomných bytov. V priebehu prác sa dookraj navyšoval rozpočet stavby. Výštv výkony v prácach pre Technické služby mesta Levoča vznikli z dôvodu rekonštrukcie chodníkov, obrubníkov na uliciach Novoveská, Malá, chodníky na mestskom cintoríne, rekonštrukcia schodov na sídliskách Tri pramene a Západ. Cintorínske práce boli zamerané na výstavbu krotíkov pre sáhonové vozy a ďalšie služby pri rekonštrukcii kúpeľní, garáží a bytov.

Výdavky a náklady sa vyčerpali na údržbu strojov, zariadení, dopravných prostriedkov, stavbných strojov a vybavenie v dielňach. Obnova dopravných prostriedkov je nereálna z dôvodu vysokých cien opráv. Prítom pracovné stroje sú zastaralé.

Letkové náklady na mzdy za tento rok predstavovali 4 276 tisíc korún. Priemerný počet pracovníkov bol 46. Ich priemerná mzda bola 7 723 Sk. V tomto roku nastalo masové mierenie mzdových nákladov z dôvodu stráženia rekonštruovaného objektu pre nájomné byty OBZOR. Mesta spoločnosť ne-uhradila nájomné vo výške 247 tisíc Sk. Konateľom spoločnosti sa v 2. polroku stal Ing. Kallio.

Lesy mesta Levoča, s. r. o.

Časť práce sa v tomto roku zamerala na spracovanie rozptýlených kalamit a vyškrot sústredenej kalamity z roku 2000. Okrem toho sa priebežne spracovávala kalamita, ktorá vznikla neskor ako dôsledok nepriaznivého pôsobenia abiotických a biotických škodlivých činiteľov.

V organizácii pracovalo pravidelne počas celého roka jednotlivo súkromných lešobných skupín a nepravidelne s rôznou dobou nástupu počas roka 150 lešobných súkromných skupín. Všetky lešobné skupiny bolo za rok 2002 spracovaných 46 303 m³ drevenej hmoty a v samostatnej obhospodarovani 335 m³. Náhodné lešba predstavovala 44 520 m³ (97%), úmyselná lešba 2 124 m³ (5%) a sledaná lešba 24 m³. Plocha vykonaných prác predstavuje 101,35 ha. Podiel ichleňových drevin je asi 31%, listnatých drevin 2% a celkový lešby. Podľa škodlivých činností dovozu najväčší podiel a celkový náhodný lešby imisie - 51%, višňo - 24%, lúčko - 16% a podkôrný kmyz - 9%. Lešbovanie dreva bolo vykonávané hlavne koňmi. Zepájanie práce koni bolo a bude mať zvlášť význam, nakoľko sa výžoba presúva do vekovo mladších porastov. Dve dreva po kvalitativnom hodnotení bol realizovaný súkromnými pracovníkmi, ktorí sú vo výstavbe alebo odovzdaní úpravami.

Pestovná činnosť

Tento rok bol charakterizovaný vysokým rozsahom pestovných prác vo všetkých oblastiach. Na rozšírenie pestovných úloh v rámci celej organizácie bolo prijatých 26 súkromných pestovných skupín a 73 pracovníkov na dobu určitú na území práce. Na obnovu lesa bolo povýšených 431 490 kusov vlastných sadeníc a 165 200 kusov nákupných sadeníc. V rámci spolupráce s Lesným výskumným ústavom vo Zvolene sa prevádzalo na niektorých plochách súkromných koreňových sadeníc pred zalesňovaním prípravkom viazaním v jej blízkosti voda. Tým sa malo predísť možným nedostatkom pôdnej vlhky v pokračovaní soku a posadenia. Priemerná nákladnosť na zalesnenie jedným sadenicou predstavovala 2,73 Sk a súkromníka a 3,30 Sk vrátane odvozov u vlastných zamestnancov. Na jednom hektári sa priemerne vysadilo 4 900 sadeníc.

Spolupráca pri prirodzenej obnove: Tento rok bol vypracovaný projekt na obnovu genofondu „kacíľáckej“ kroviny v preriedených a nebezpečných plochách s priradením a finančnou dotáciou.

Ukazovanie kalamín, čiže vyčistenie plôch ukázaním kalamín, je časovo aj finančne náročná, nakoľko si vyžaduje značnú zapojenie súčny práce. Predchádza mu v našich podmienkach výjezdy nezávislých drevín, prerazanie, ukázanie a spálenie. Podiel mechanizácie práce je možný len v počiatočných fázach výkonu.

Výžoba proti burine predstavovala nosný výkon. Priemerné náklady za organizáciu výžoba

odvodov predstavovali 5553 Sk/ha.

Ľplocovanie lesných porastov - Výstavba oplôtkov bola zameraná na najvyššie adekvencie porastu
doleva. Väčky vyholovení oplôtky boli gledivosí a ich cena ako aj náročnosť na údržbu je
podstatne nižšia ako u drevených oplôtkov. Vďaka proti zveri sa riešila aj kladením meka-
nickej zábrany - klinikovú fóliu a oba - a chemické ochrany - repelenty. V ochrane lesa bol
najväčší dôraz kladený na ochranu proti podkôrnému hmyzu kladením feromónových lapačov.
Celkom bolo rozmiestnených v porastoch 305 kusov lapačov.

Nulnosť vyťažiť a priblížiť prebiekajú kmoľu spôsobili, či sa muselo acotíť aj neplánované
vyvetvenie lesných porastov - do výšky dvoch metrov.

Ľkladní pískovní práce: Bolo prevedené vyznačovanie prebiekajú a odstavnej ľáčky, výšky nezá-
daciích drevív v lesných porastoch i na kultúrnych, údržba majiteľských kopcov v vojenskú
obrode javorina a údržba hranice výrazom krov, uhadzovaním a pálením v lokalite Telisko - Ka-
mihovec.

Väčky rozsah prác v rámci opravy a údržby zväčšiac predstavovala údržba existujúcej cest-
nej siete tankov hlučínov v rámci celej organizácie. Prevedené bolo čistenie odvodňovacích
priekop a priepustov, úprava „bolčakovca“, výšky nezádaciích drevív v okolí ciest.

Ľber semena vykonávali úkonníci za dohodnutú cenu 15 Sk za kilogram. Vlastní zamestnanci
zbierali semena zo zrubných stromov - 106 kg za 1897 Sk. Ľčkaní umena boli vyšie.

Drobná lesná výroba: Ľáce spojine s prípravou redobnej jedľovej ľáčky, prípravou vianočných
stromčekov na predaj a pre potreby organizácie a prípravou a osadením stromčekov pre mesto.

Ľolovníctvo: V tomto roku sa opravili kazaletníkové posedy na území Ľovošské starosad-
lí mešťianstvo, ktoré získala organizácia do výmery rečníjného revíru, nakoľko hrozilo ich
znehodnotenie. Upravili sa kamelec a soliska, zvoz ulovej zveri, upravili sa poľovnícke
chodníčky.

Ľkrem produktov lesnej výroby bol realizovaný aj odpredaj vedľajších výrobkov a služieb i vlast-
né výrobky z dreva, predaj zveriny, poplatkový lov zveri, ubytovanie v chate a ďalšie služby.

Tržby činili 63 052 229 korún.

Spoločnosť zamestnávala 30 stálych zamestnancov, z toho 7 žien a 23 mužov. Priemerná
mesačná mzda činila 10 537 korún. Spoločnosť Ľeny mesta Ľovoša v tomto roku vykáza-
la zisk, nevykazuje dlhodobé záväzky.

AKCIOVÁ SPOLOČNOSŤ S JĎASTOU HEŠTA

Levočská teplárenská, a. s. Levoča

Z hospodárskych výsledkov v tomto roku sa vyvíjalo porovnateľne s predchádzajúcimi obdobiami. Spoločnosť vydala 91 750 GJ tepla (pokles oproti roku 2001). Vývoj produkcie čiastočne ovplyvnilo počasie. Hospodársky výsledok činil + 241 tisíc Sk. Cena tepla zostala na úrovni roku 2001 - 256,30 Sk za 1 GJ. Hlavnými celkovými faktormi ovplyvňujúcimi hospodárenie je vývoj cien vstupov, hlavne vývoj cien primárnych energií. Negatívne sa prejavuje vývoj ceny plynu.

Blhodobým problémom Levočskej teplárenskej, a. s. boli pohľadávky u odberateľov potrubných dotácií. Zo strany štátu im neboli riadne dotácie vyplatené, čo má priame vplyvy na hospodárenie spoločnosti v 100%-nej doobe opravných položiek. Výsledkom je kumulácia opravných položiek k pohľadávkám vo výške 3,5 mil. Sk. V priebehu roka boli dotatní pohľadávky vyplatené v plnej výške. Počas roka Levočská teplárenská, a. s. realizovala väčšiu investíciu, tie boli uskutočnené v predchádzajúcom období.

Sociálna pomoc

Levočská spoločnosť STEFE, s. r. o., ktorej akcionárom je rakúska spoločnosť STEIRISCHE FERNWÄRME GMBH zaoberajúca sa výrobou tepla, ponúkla mestu Levoča sociálnu pomoc. Spoločnosť je výrobcom tepla v niekoľkých mestách na Slovensku a je aj významným akcionárom Levočskej teplárenskej. Mesto ponuku prijalo a na decembrovom zasadnutí veľkej zhromaždenia Levočskej teplárenskej zástavec spoločnosti STEFE SK, s. r. o. Ing. Bernhard REIBEL odovzdal symbolický súm vo sume 50 tisíc Sk na nákup knačiek pre materské školy záhradníckej prírodnej školy p. Vladimírovi Jehwarfatacherovi. (dokumentárny materiál č. 167)

V roku 2006 sa stabilizoval počet zamestnancov Mestskej polície v Levoči v ulkovom počte päť. Členovia mestskej polície zabezpečovali dohľad nad verejným poriadkom v meste v zmysle zákona o obecnej polícii. Práca bola rozvrhnutá do dvoch denných smenov po jednej hliadke. Počas sobôt a nedeľ pracovala jedna hliadka v jednej smene. Od decembra jeden pracovník bol prijatý v rámci verejno-prosopijných prác na vykonávanie pomocných prác. Dvaja zamestnanci získali účasť na predškolení potrebnú odbornú spôsobilosť. Mestská polícia zabezpečovala verejný poriadok v meste, okrem iných napríklad mesta i občanov, riešila preťažky ustanovené mobilnými predpismi, priestupky proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky.

MESTSKÁ POLÍCIA (M.P.)

V tomto roku riešila mestská polícia spolu 270 priestupkov, z toho 197 priestupkov proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky, 4 priestupky na úseku ochrany pred alkoholizmom a inými loukomániami, 43 priestupkov v zóne s plateným parkovaním, 3 priestupky proti verejnmu poriadku, 27 priestupkov voči majetku - kradla sa najviac v supermarketoch BILBA, 50 priestupkov proti výškoni záväzným nariadeniam mesta Košice.

V blokovom konaní bolo vyriešených 170 priestupkov s výškou pokút 41 tisíc eur. Pracovníci mestskej polície počas štáby v 15 prípadoch použili domáceho prokurátora voči motánu klauzúrnym spôsobom narušili verejný poriadok. V 14 prípadoch bolo založených technické nariadenia na zadržanie odjarda motorového vozidla (papula) a uložené pokuty vo výške 4 tisíc Sk. Najviac bolo na Kľerovej ulici a na námestí Majtra Pavla v Košici.

Štába prišla pri špeciálnom prepade na troch mladistvých kómer na úseku Západ. Začalo sa systematicky pracovať na úseku odchyta kľerových psov. Bol vykonaný jeden zameriavac. Kľer sa tri prípady kľerových psov.

Pracovníci mestskej polície počas štáby učiny klauzúrnymi delmi pokračovali vykonávaním svojich povinností boli zadržaní na úseku 118 a priestupky sa riešili dohovorom tri zadržaní na bytnej a úseky mesta. Mestská polícia a Technické služby mesta Košice ako spolupracovníci špeciálne sa zameriavali na nelegálne obľadky či iné zariadenia. Najmä v obľadkách je priestor pre úseku štáby mestských kľerov i priestor pred kľerom (obývanie mesta Rómami).

Mestská polícia riešila problém odstraňovania stojacich makov motorových vozidiel. V tomto roku bolo 27 majiteľov makov. Technickými vozidlami odstránili, tri vozidlá dala mestská polícia odviezť do areálu Technických služieb Košice, ostatní sa riešili.

Na úseku dopravného režimu v meste najviac priestupkov bolo nedodržanie obmedzení rýchlosti na námestí, neplatenie za parkovanie a nedodržanie zákazových dopravných značiek. Mestská polícia za parkovanie sa výsade akceptuje predajom kariet fyzickými osobami priamo na námestí. Parkovacie karty boli predané vo výške 478 600 Sk.

Mestská polícia riešila aj priestupky závesu používanie alkoholických nápojov na verejných miestach. Príkladným boli uložené blokové pokuty a vykonané kontroly zamerani na ochranu pred zneužívaním alkoholických nápojov podávaním osobám mladším ako 18 rokov. V pohostinstve Horská bol piatim mladistvým podaný alkohol, v Cafe Bar 8 mladistvým podaný alkohol, v Pionke dodali 3 mladistvým alkohol. Väčšiu obľadajúci časníci dostali

blokovú pokulu. Skontrolovaných bolo sum prevádzok, 161 súb. z toho 23 mladistovské. Mestný poriadok bol zabezpečovaný aj na akciách hromadného charakteru - obnovenie a ukončenie letnej turistického sezóny, zabezpečenie prístupu Mariánskej púte v Levoči, počas strečbala na námestí, počas parlamentných a komunálnych volieb, počas vyplácania sociálnych dávok a podpôr, doručovanie súdnych zápisok, poskytovanie prvej pomoci a privolenie rýchlej zdravotnej pomoci a iné. Mestská polícia je v úzkej súčinnosti s oddelením Policajného zboru v Levoči najmä pri zabezpečovaní hromadných akcií.

Technické vybavenie sa oproti minulému roku neobnovilo, pribudol jeden Road Tester na zisťovanie alkoholu v dychu.

Stalo sa: V auguste tohto roku spôsobil dopravnú nehodu mestský policajt. Právnici Oddelenia Policajného zboru v Levoči mu namerali v krvi 1,6 promile alkoholu. Právnym pomer sa však s ním nerozviazal. Nebol totiž v službe, preto zrušiť pracovný vzťah sa nedalo. Mladý policajt však porušil újmu v skrátenej robotníckej príplatku vo výške 1500 Sk mesačne. (Dokum. materiál č. 181)

PRONIKATEĽSKÁ ČINNOSŤ MESTA

Letná turistická sezóna. (LTS)

LTS

V oblasti reprezentácie a propagácie sa mesto Levoča zúčastnilo v rámci Klubu turistického výstav cestovného ruchu v týchto mestách: Bratislava, Praha, Budapešť, Krakov, Riga (Litva), Praha. Mesto bolo prezentované i americkým a poľským novinárom počas ich pobytu na Slovensku.

Mestský úrad pripravil na sezónu dolná letáka, skladačka v meste, ktoré sa dáva bezplatne turistom. (Dokum. materiál č. 182)

Pravidelne je aktualizovaná internetová stránka mesta, ktoré má v súčasnosti dobrú úroveň. V rámci spolupráce Slovenských kráľovských miest mesto propagovalo rôzne aktivity i na Markizatele.

Obnovenie letnej turistického sezóny v Levoči bolo tohto roku pri vodnej nádrži spojené s birom delí. Tržby z obnovenia boli cca 48 tisíc korún (Dokum. materiál č. 183)

Program: Letný prechod levočskými pohoriami

Popoludnie venovanie deťom - uličie, hry, rozprávky, kultúrny program, sokoliar, skauti

Fotobola

COLTH - vydúpenie country skupiny

- silácke, pioné a iné silácke pre dospelých

IN SILENCE - popradská melody metalová skupina

GLADIATOR - koncert hudobnej skupiny

SVETELNÁ SHOW

DANCE FLOOR PARTY, HOUSE PARTY

o 01:00 JE ČAS ...

Zaujímavosť bolo vstúpenie. Do výšky postavy 150 cm 0-3€, nad 150 cm výšky 50= korún.

Intelelná show bola poskytnutá od sponzorov BOITR a MIKRA. (dokumentačný materiál č. 183)

Do vybavenia kultúrno-informačného centra prítušol LCD projektor Toshiba 711 slúžiaci pre skvalitnenie poskytovaných služieb počas kongresov, seminárov a podobne.

Návštevnosť Slovenského národného múzea - Spišského múzea v Levoči za mesiac január až október 2002 bola 181 tisíc ľudí. Podľa expozícií bola nasledovná: Radnička 20 tisíc návštevníkov, námestie Majstra Pavla č. 40 3 tisíc, Dom Majstra Pavla 7 tisíc, Spišský brad 151 tisíc.

Tržby z predaja v Informačnom centre Levoča dosiahli sumu cca 490 tisíc €. Výber poplatkov za parkovanie kardy bol 349 tisíc korún a ročné kardy 54 tisíc korún.

S kladným ohlasom u návštevníkov mesta i u našich obyvateľov sa stretli podujatia organizované v rámci „Dni Majstra Pavla“. Podujatia boli dosť dobre spropagované, čo sa prejavilo aj na bohatšej účasti domácich i cezpoľných návštevníkov.

DNI MAJSTRA PAVLA - program: (dokumentačný materiál č. 184)

26. júna Levoča - mesto Majstra Pavla, vernisáž výstavnej sálae

27. júna Trubadúr - v chráme sv. Jakuba v Levoči, Slátna divadla Košice

Sobová hostina - álium divadla (dokum. materiál č. 185)

24. a 25. júla Valašský festival - divadelné predstavenia

júl - august Ouličné divadlá na námestí Majstra Pavla v Levoči - utork, streda, štvrtok;

piatok o 11. hodine a o 16. hodine: Večeri a promenádne koncerty na námestí

12. až 18. augusta (pondelok až nedeľa): Letná škola remesiel na námestí (dokum. mat. 186)

26. - 28. augusta Organová hudba v evanjelickom kostole

13. septembra Jubilejná výstava - otvorenie výstavy s prácami Emila Labaja

10. októbra Masť medzi mestami - Medzinárodný hudobný festival „Ordes 2002“.

Naše mesto navštívilo viaceré známe osobnosti. V júni tu bol J. E. Ronald Wiener, veľvyslanec USA, a primátorom mesta sa na radnici stretol aj akad. maliar Martin Čunovský, lonca výpladnej známky Levča (dokumentačný materiál č. 188, 189)

V dňoch 6-9. júna sa v partnerskom maďarskom meste Keszthely uskutočnili Európske dni pod názvom Kultúra vzťahov, prítomnosť kultúr. Na tomto podujatí sa zúčastnila delegácia nášho mesta vedená primátorom Ing. Petrom Šekerčíkom. V úvahu tejto udalosti medci i osobná účasť prezidenta Maďarskej republiky Ferencza Mádlu na slávnostnom obzorní ľanovejšeho divadla. Do programu pripel i folklórny súbor Levčien pri Základnej umelckej škole v Levči. (dokumentačný materiál č. 190.)

Podľa zákona Národnej rady Slovenskej republiky o prechode niektorých pôsobností z ústrednej štátnej správy na obce a na samosprávne kraje, ktorým sa mení a doplnia zákon o matrikách, od 1. januára 2002 matriku ako výkon štátnej správy vedie obec. Mesto Levča - Mestský úrad v Levči začal teda 1. januárom vykonávať činnosť na úseku matriky a matričný obvod Levča zo strany štátu prenos kompetencií bol nepripravený a chaotický. Kompetencie na úseku školstva nemali prejsť na samosprávu, ale na novovytvorenú špecializovanú štátnu správu - školskú správu. Obec nemala zabezpečené finančné prostriedky na zabezpečenie prevádzky škôl a školských zariadení. Ke prevádzku škôl dostala Levča polovicou rozpočtových prostriedkov. Napriek tomu prevádzka základných škôl a školských zariadení v našom meste nebola obroznená. Zriaďovateľská funkcia na úseku školstva zo štátnej správy na mesto prešla od 1. júla 2002.

Mesto vykonáva správu škôl a školských zariadení a zabezpečuje:

- priestory a materiálno-technické vybavenie
- didaktickú techniku
- finančné prostriedky na prevádzku a údržbu
- investičné prostriedky zo štátneho rozpočtu a z vlastných zdrojov
- podmienky pre stravovanie detí a žiakov.

Ďalej vykonáva kontrolu hospodárenia školy s finančnými a materiálnoými prostriedkami, ktoré škole prideliť a kontrola účelnosti hospodárenia s majetkom mesta v prístreškoch školy.

Do pôsobnosti mesta patria

- a) školské zariadenia bez právnej subjektivity - úseč materských škôl a školského stúdiá

školy

b) školy a školské zariadenia s právnou subjektivitou (spravujú mestský rozpočet ako rozpočet organizácie mesta) - všetky tri základné školy, Centrum voľného času Mlynský Levčák a Materská škola Františka Alca v Levči.

Mesto zabezpečilo ustanovenie nových samosprávnych orgánov - Mestskej školskej rady, ktoré zostali predstavia rád škôl a školských zariadení v pôsobnosti mesta.

REKONŠTRUKCIA NÁMESTIA

Na rokovaniach mestskej rady oddelenie výstavby pristúpilo k vypracovaniu investičného zámeru vyčistiť námestie Majstera Pavla v Levči. Projekt bude základom pre všetky kroky realizácie zainteresovaných účastníkov konania - orgánmi štátnej správy, pamiatkovo-ústavou a bude vykonávať funkciu materiálu napomáhajúceho k získaniu medzinárodných grantov a podporujúcich dotácií. Dokument stanovil funkčnosť a využitie jednotlivých plôch námestia, zelene, drobnéj architektúry, plôch pre ležové miesta, riešenia parkovania na námestí, pamiatky aj na požiadavky nekompletných inžinierskych sietí. Mestský úrad dal vypracovať nové polohovopisné a výškopisné zameranie námestia v digitálnej forme. Zmeralo sa všetko - každý strom, poklop, prevýšenie a sčupy do jednotlivých objektov. Oslovili sa vlastníci domov na námestí, spracovia inžinierskych sietí, všetkým boli zaslané dotazníky. Ich cieľom bolo špecifikovanie požiadaviek na námestí od parkovacích plôch, zariadení sezónnych terás pred reštauráciami, napojení na inžinierske siete. Skoro všetci oslovení zareagovali a odpovedali. Najväčší problém vznikol a uloženia a prevádzky vodovodu, keďže ten súčasne je aj stodoňný. Kvalita kvilencie, najmä pre nedostatočný tlak vody. Musí sa teda počítať s vybudovaním celkom nového vodovodného potrubia. Zároveň treba doriešiť časť kanalizácie a dobudovať časť plynovodu, tiež kompletno prerobiť elektrické vedenie. Dokumentácia investičného zámeru bola prístupná verejnosti na mestskom úrade, občania si ju mohli pozrieť, písomne venovať pripomienky. Aby sa tento zámer podaril realizovať, v mestskej pokladnici sa musí nájsť 250 až 250 miliónov Sk. (OK)

KRÁĽOVSKÉ MESTÁ

Spolupráca štyroch kráľovských miest (Bardejov, Kežmarok, Levča, Hlavná Ľubovňa) pokračovala aj tohto roku. Spoločne bol vypracovaný projekt Stratégia a komunikácia slovenských kráľovských miest, ktorý zahŕňa myšlienku vytvorenia spoločného tlačového a multimediálneho spracovania, realizáciu spoločných informačných tabulí a pokusne sa rozbehla prevádzka telecelových propagačných stránok. Vydaný kalendár na rok

2002 bol menovaný ako najkrajší v Slovenskej republike.

Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky prostredníctvom Národného CENTRUM PRVÉHO
 agentúry pre rozvoj malého a stredného podnikania realizovalo projekt vytvorenia deviatich centier KONTAKTU (CPK)
 pošto kontaktu v nevýhodných regiónoch Slovenska. Záčarom projektu je predovšetkým zníženie
 nezamestnanosti a oslobodenie mesta mali vypracovať podnikateľský plán fungovania centra pošto
 kontaktu. Výberová komisia v máji 2001 rozhodla, že návrh mesta nebol úspešný. Keďže odstupni-
 to od realizácie mesto Zarnovica, realizátor projektu ponúkol nájom mesta druhú možnosť na
 predloženie projektu. Súčasťou novovypracovaného projektu boli aj podpísané memoranda mesta Spiš-
 ski Podhradie, Kečmarok, mimovládnej organizácie Karpatská nadácia a ľudie a voda, združe-
 nia Luxiemu Levoča a súkromnej spoločnosti W-plus Levoča v súhlase do zhrnámia právnických
 osôb ako podmienky vytvorenia centra pošto kontaktu. Projekt bol prijatý a s Delegáciou Európskej
 komisie začali v tomto roku záverečné rokovania o vytvorení a financovaní Centra v rámci
 programu PHARE 2000 Hospodárska a sociálna súdržnosť. Výberom technického koordinátora a prvých
 pracovných stredníc s zástupcami deviatich miest v Bratislave v prvej polovici júna tohto roka
 sa realizácia projektu posunula do konkrétnych krokov. Od 1. augusta 2002 bol projekt plne
 financovaný po dobu 12 mesiacov a grantu vrátane kompletného technického vybavenia kance-
 lérie. Po výberovom konaní sa stala riaditeľkou centra pošto kontaktu v Levoči Ing. Jana
 Karišková, ktorá má jedného poradcu. Činnosť sa začala 1. októbra 2002.

Informačný deň v Európskej únii organizovaný mestom Levoča a Európskym infor-
 mačným centrom v Slovenskej republike pod záštitou Delegácie Európskej komisie v Slovenskej
 republike sa konal 13. septembra 2002. Program bol zaujímavý:

EURÓPSKE DŮI U NÁS

Čo priniesie vstup Slovenska do Európskej únie - prednáška pre stredoškôľakov a pedagógov spo-
 jená s prezentáciou programu Mládež a diskusia (divadlo)

Európsky plánok - možnosť prezrieť si a získať informácie o EÚ, počíta-
 čová prezentácia informácií o EÚ (pri rade)

Slovensko a Európska únia - prednáška pre pracovníkov verejnej správy a samosprávy (divadlo).

V súvislosti s konaním Máriauskej púte v Levoči sa každoročne konajú na prvé júlové HARIÁNSKA PŮT
 víkendové dva dni osobitný režim v doprave a to čiastočným uzavretím štátnej cesty I/18 -
 - vjazd je povolený len účastníkom púte, pripravujú sa aj priestory na parkovanie - všetky
 mestské komunikácie okrem námestia, Košických, Sadovej ulice a ulice Ľavoslavov. Zároveň sa,

dovoz a odvoz pre príležitostný lek bol povolený len vozidlám označeným pre tieto služby. Spoločenstvo Kuciáky oslobodenia človeka (minority) požadovalo obmedzenie podávania či predaja alkoholu v tomto období. Na zasadnutí mestského zastupiteľstva koncom apríla dostalo spoločenstvo peticíu na obhajobu svojej požiadavky. Už vtedy urobilo akciu s vyše 300 podpismi ľudí totočného nároku, opýtalo sa pútnikov (asi 400 respondentov), či by im prekážalo obmedzenie lyžujúci sa podávanie alkoholu. 92% opýtaných neprejavilo záujem o pitie alkoholu. Mestské zastupiteľstvo rozhodlo s predloženým návrhom. Episkóp biskupstva sa k tomu vyjadrilo o tom zmysle, že akákoľvek rozhodnutie poslancov, lebo v súčasnosti sa všetko deje na komerčnej báze. (Dok. materiál č. 199)

LYŽIARSKY AREÁL

Mestské zastupiteľstvo prijalo vo februári tohto roku informáciu o príprave výstavby lyžiarskeho strediska Levočská dolina. Poslanci schválili urbanistickú štúdiu, do ktorej mali možnosť zasiahnuť aj občania mesta. Na zabezpečenie novej územia stanice, prestavby kofostanice, ťukových rozvodov, snežných diel, kábliku, ovčennia, rozvodov elektrického prúdu a ďalších prác bolo schválených 15 miliónov korún. Podmienky na lyžovanie sú najlepšie v Levočskej doline. Okresný úrad v Levoči požiadal o posúdenie vplyvu tejto stavby na životná prostredie.

Volby 2002

Na základe vyhlásenia volieb do Národnej rady Slovenskej republiky predsedom NR SR Jozefom Migašom na dni 20. a 21. septembra 2002 Mestský úrad v Levoči zabezpečil úlohy súvisiace s prípravou a konaním volieb na území mesta. Oproti predchádzajúcim voľbám nedošlo pri utváraní volebných okrskov a volebných miestností k žiadnym zmenám. Na území mesta bolo vypracovaných deväť volebných okrskov tak, aby boli rešpektované existujúce územné celky a dodržaný počet voličov vo volebnom okrsku (spravidla 1000).

Volebný okrsok číslo 1: Námestie Rajstra Paola - mestské divadlo

Volebný okrsok číslo 2: Gymnázium J.F. Rimavského - Kláštorská ulica

Volebný okrsok číslo 3: SOU pre mládež s chybami zrakú - námestie Štefana Klubuša

Volebný okrsok číslo 4: Základná škola, ulica G. Haina

Volebný okrsok číslo 5: Vodárne a kanalizácie - tri podkrovy

Volebný okrsok číslo 6: SOU poľnohospodárske, Kukučínova ul. 2

Volebný okrsok číslo 7, 8, 9: Základná škola, Francisciho ulica

V týchto deviatich okrskoch na území mesta pracovali okrskové komisie v 14 člennom

stolomí lak, ako členov delegovali politické strany zaregistrované ústrednou volebnou komisiou a jeden zapisovateľ, ktorého meno sa píše v zozname. Mesto vydalo voličom, ktorí nemohli voliť vo svojom okrsku, na ich žiadosť voličský preukaz. Ku dňu volieb bolo spolu vydaných 303 voličských preukazov. Telo voliči boli zo zoznamu voličov mesta Levoča vyčiarknutí. Do dňa volieb ku dňu volieb zapísaných bolo 10 270 voličov. Na území mesta sa hlasovania zúčastnilo 6 482 oprávnených voličov, čo znamená 63,12% -tná účasť. Počet platných odovzdaných hlasov bolo 6 373.

Prezentovali účasť voličov oprávnených hlasovať podľa okrskov:

okresok č. 1 - 64,82% okresok č. 4 - 67,93% okresok č. 7 - 61,33%
 okresok č. 2 - 35,74% okresok č. 5 - 53,30% okresok č. 8 - 63,86%
 okresok č. 3 - 73,21% okresok č. 6 - 68,85% okresok č. 9 - 67,63% (dokum. materiál č. 192)

Kritikou voľby poslancov Národnej rady Slovenskej republiky 2002 bol v našom meste bezproblémový a pokojný.

Voľby v okrese Levoča:

Volebných okrskov bolo 43. V zoznamoch bolo zapísaných 22 797 oprávnených voličov, z nich sa volieb zúčastnilo 15 232 voličov (66,81%). Počet platných hlasov bol 14 372.

Výsledky hlasovania v meste

v okrese Levoča

Kresťanská demokracia		Kresťansko-demokratická kúria (KDH)	2859 hlasov
a kresťanská únia (SDRÚ)	12 46 hlasov	Kúria za demokratické Slovensko (HZDS)	2401
Kúria za demok. Slovensko	880	SDRÚ - Kresť. a kresť. únia	2392
Aliancia nového občana (ANO)	833	SMER	1737
Kresťansko-demokratická kúria (KDH)	827	Aliancia nového občana (ANO)	1655
SMER	796	Komunistická strana Slovenska (KSS)	880
Komunistická strana Slovenska (KSS)	480		

(dokumentačný materiál č. 192)

ako volilo Slovensko...

Vo voľbách utkvor zvíťazilo HZDS. SDRÚ skončila druhá. Na tretiu priečku sa dostal Smern. Strana maderskej koalície (SMK) získala štvrté miesto, do parlamentu sa dostali ešte KDH, ANO a KSS. Vo voľbách úplne prepadla Strana demokratických ľavíc (SDL) a Sociálno-demokratická alternatíva (SDA), ktorá vznikla po odchode niektorých členov z SDĽ. Vo parlamente sa dostali štyria nestanícni. Zo 150-tich poslancov je 22 žien. (dokum. materiál č. 193)

POSLEDNÉ ZASADNUTIE POSLANCOV Z VOLIEB 1998 V LEVOČI (dokumentálny materiál č. 193).

Posledné zasadnutie poslancov zvolených vo voľbách 1998 sa konalo 21. novembra 2002. Hlavnou záležitosťou zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Levoči bol výber zástupcu primátora mesta pán Vladimír Schwarzbacher. Podlani, hostia i občania mesta sa zišli v levočskom mestskom divadle.

Voľbné obdobie 1998-2002 vyhodnotil primátor mesta Levoča Ing. Peter Pekaričik:

Vážení panie poslankyne, páni poslanci, vážení občania.

Končí sa teda voľbné obdobie samosprávy nášho mesta. Na druhom poslednom zasadnutí nám prichodí hodnotiť našu prácu za uplynulé štyri roky s tým, aby každá strana a politická strana zastúpená v doterajšom mestskom zastupiteľstve mohli následne vyhodnotiť svoje programy, s ktorými išli do voľieb v roku 1998.

Zastupiteľský orgán mestskej samosprávy, tak ako vznikol z voľieb v roku 1998, mal nasledovné zloženie:

17 poslancov KDH - 52%	3 poslanci DS (Demokratická strana) - 9%
7 poslancov SĽS-SOP - 21%	3 poslanci HZDS - 9%
1 poslanec SDS - 3%	2 poslanci DÚ - 6%

Za členov mestskej rady bola zvolená jedna tretina poslancov, pričom bol v jej zložení dodržiavaný princíp pomerného zastúpenia. Na prvom zasadnutí bol zvolený za zástupcu primátora pán Vladimír Schwarzbacher.

V súlade so zákonom sa zriadilo deväť špecializovaných komisií.

V priebehu voľbného obdobia v súvislosti s prijatím zákona o verejnej službe a novely zákona o obecnom zriadení boli vypracované a schválené nové vnútorné normy vrátane Statútu mesta, ktoré sú použiteľné aj pre budúce voľbné obdobie. V súvislosti s prechodom kompetencií zo štátu na obec bol vypracovaný nový organizačný poriadok mestského úradu, ktorý sa v priebehu roku 2002 postupne naplňoval. Novú organizačnú štruktúru mestského úradu sme pritom realizovali tak, aby sa minimalizovali nároky na finančné prostriedky a rozpočet mesta, napriek tomu výdavky na samosprávu mesta, ktoré v roku 1997 činili 11,9 mil. Sk, v roku 2002 budú predstavovať 13 mil. Sk.

Z výdavkov na samosprávu je však potrebné odpočítať jednorázové výdavky na riadenie nových pracovísk na mestskom úrade vo výške 0,41 mil. Sk a delimitované prostriedky na prenesený výkon kompetencií vo výške 1,03 mil. korún.

Novovytvorené oddelenia Mestského úradu v Levoči - školstva a životného prostredia postupne preberajú výkon štátnej správy prenesený zák. č. 416/2001 Zb. na obec Mestský

rad ako výkonný orgán mestského zastupiteľstva a primátor mesta svoje úlohy zvládol na veľmi slušnej úrovni, k čomu prispelo i dobudovanie informačného systému a úspešne i personálne zmeny na oddelení finančnom a M.

Zabýpili sme i skvalitnenie materiálov predkladaných mestskej rade a mestskému zastupiteľstvu na prerokovanie. Mestské zastupiteľstvo v hodnotenom období zasadalo celkom 45-krát. Napriek vysokej frekvencii zasadnutí bola účasť a aktivita poslancov na zasadnutiach vysoká. Najväčšiu závesu nie sú vždy boli výsledkom víťobného konsenzu, napriek tomu neboli v zasadnom rozpore so záujmami mesta.

Kladom uplynulého obdobia bola i aktívna práca komisií mestského zastupiteľstva, pričom v ich činnosti popri kontrolnej funkcii sa výrazne prejavovala i iniciálna funkcia. Ten záves možno urobiť i v hodnotení mestskej rady a mestského zastupiteľstva.

Mesto Levoča ako právny subjekt v uplynulom volebnom období vyjadrilo svoje postavenie v rámci Slovenska. Mesto je aktívnym členom Združenia miest a obcí Slovenska (ZMO), Únie miest Slovenska, Združenia historických miest Slovenska, Slovenských kresťanských miest, LITUR-u.

Mesto má široko rozvinutú partnerskú spoluprácu s mestami na Spíši v rámci Regionálneho manažmentu v oblasti cestovného ruchu, spolupracuje s partnerskými mestami v Českej republike, Poľsku, Maďarsku a Slovinsku. Stabilizovaná ekonomika mesta, prírne plnenie záväzkov v lehote splatnosti prispelo k dobrému menu nášho mesta očobene. Toto dobré meno - vzťah sa očeruje vo vzťahu ku komerčným bankám, štátnym fondom, i k ústredným orgánom štátnej správy, čo sa v konečnom dôsledku premiello i v nevyčíslenom navyšeni získaných dotácií a grantov. Len pre porovnanie - objem grantov a dotácií (bez vrátky od Spíšskeho priemyselného podniku v Levoči) získaný mestom v tomto roku vo výške 23,8 mil. Sk je vyšší ako súčet grantov a dotácií za celú minulé volebné obdobie.

K zviditeľneniu mesta prispelo i dobré organizačné zvládnutie osláv 750. výročia prvej písomnej zmienky o meste, ktoré sa konali v septembri 1999 za účasti prezidenta Slovenskej republiky, prerokovanie mesta na výstavách cestovného ruchu a v partnerských mestách. Mesto bolo hositeľom celého radu oficiálnych zahraničných delegácií a prispelo výraznou mierou k organizačnému zvládnutiu tradičných levočských mariánskych púti.

Tak ako som už uviedol za jednu z rozhodujúcich pozícií uplynulého obdobia považujem

stabilizáciu ekonomiky mesta. Hospodárenie mesta s finančnými prostriedkami sa realizovalo podľa rozpočtu, ktoré pre jednotlivé roky uhrávalo mestské zastupiteľstvo.

V porovnaní s predchádzajúcim ročným obdobím mierne narástli príjmové položky - podnikové dane a miestne dane a poplatky. Ide však len o valorizáciu týchto príjmov vyplývajúcu z inflácie. Základným spôsobom vyrástli výnosy z majetku mesta a to i pri ensčnom poklese predaja mestského majetku a ďalej granty a dotácie.

Z výdavkov mesta výrazne nad rámec valorizácie narástli príspevky príspevkových organizáciám, pričom nárast bol zčasti odôvodnený účelovými príspevkami na obsluhu investícií, a čo je najviac potešiteľné - výrazne, viac ako o jednu tretinu v porovnaní s minulým ročným obdobím, vyrástol objem investícií realizovaných mestom. Investície sa pritom realizovali z ostatných príjmov a z dotácií - čo je v porovnaní s minulým ročným obdobím, kedy sa rovnaké programy realizovali prevažne z úverov, mimoriadne priračivá skutočnosť.

Znižujúcou sa mierou zadlženosti mesta (ktorý klesol) dokumentuje ^{znižujúcej sa objem} (vysoký objem zrážok) finančných prostriedkov na splátku úverov a úrokov v absolútnom vyjadrení i v percentuálnom podiele k celkovým výdavkom mesta, ktorý klesol z 10,2% v roku 1999 na 2,2% v roku 2002.

Dobrá ekonomická situácia mesta dokumentuje vysoký objem zostatku finančných prostriedkov na mimorozpočtových účtoch - rezervnom fonde, fonde rozvoja bývanie a veľká špičková priemyselného podniku, ktorý ku koncu toho roku bude predstavovať spolu viac ako 18 mil. Sk. Tieto prostriedky bude môcť mesto použiť v roku 2003 na krytie výdavkov hlavne v investičnej oblasti. (dokumentálny materiál č. 192)

Ako som už uviedol v porovnaní s uplynulým ročným obdobím výrazne poklesol príjem z predaja majetku mesta. Predával sa predovšetkým nehnuteľný majetok. Ide však o predaj cieľový a odôvodnený, ktorým sme sa snažili uspokojiť dopyt obyvateľov mesta po stavebných pozemkoch na výstavbu rodinných domov (17 pozemkov), garáží (80 pozemkov), na záhrady (30 pozemkov). Mesto umožnilo predajom pozemku za pre nás lukratívnych podmienok v lokalite autobusovej stanice spoločnosti BILLA realizovať výstavbu supermarketu.

Výrazne sme pokročili i pri predaji bytov nájomníkom, keď z pôvodného počtu 1380 mestských bytov bolo v tomto ročnom období odpredaných 813 bytov.

Kápa nehnuteľností bola mestom realizovaná hlavne za účelom majetkopráneho vyprázdnenia mestských komunikačných prípadov dätného majetku mesta.

Majetkopráou sa podarilo vyprázdniť so Slovenským poľnohospým fondom poľnohospýdarsku pôdu, ktorá je dnes vo vlastníctve mesta. V uplynulom období bolo mesto núdené vymáhať majetok i súdnou cestou, pričom v niektorých prípadoch sme boli úspešní, v dvoch neúspešní. Rozhodujúci a pre mesto priam rozhodný bol spor so Slovenskou republikou o lesný majetok (1913 ha) pôvodne písaný na lov. Hlavnými ľavošickými mestianskymi. Hodnota majetku (úradné) predstavuje priamo 251 mil. Sk a nepriamo mimo ústavného vojenského priestoru ďalších 2000 ha v hodnote cca 230 mil. Sk. Je treba uviesť, že mesto v tomto súdnom spore bolo úspešné a dnes je de jure a de facto vlastníkom uvedeného majetku. Dovolanie odporcu - Slovenskej republiky na najvyššom súde s vysokou pravdepodobnosťou súčasný stav už ovplyvniť nemôže.

celková účtovná hodnota majetku mesta k 31. 12. 2001 činí 1548 mil. Sk, z čoho je pod Mestským úradom v ľavošickom majetku v hodnote 273,4 mil. Sk, v správe príspevkových organizácií mesta je majetok v hodnote 236,1 mil. Sk, v prenájme obchodných spoločností a 100% vlastníctvom mesta je majetok v hodnote 378,8 mil. Sk.

Rozhodujúci podiel na celkovej hodnote majetku mesta má lesný majetok, ktorého hodnota podľa cenenia z roku 2002 činí 976,5 mil. Sk. V celkovej hodnote majetku mesta nie je ešte započítaný majetok, ktorý prechádza zo štátu na mesto v súvislosti s prechodom kompetencií (školy).

Struktúra príspevkových organizácií mesta sa v porovnaní s rokom 1998 nezmenila. Správa majetku mesta a výkon samosprávnych funkcií v oblasti verejno-prospešných služieb zabezpečovaný cez príspevkové organizácie považujem za správny, pričom je možné konštatovať, že stav spravovaniaho majetku cez príspevkové organizácie sa v tomto volebnom období nielen vďaka väčšiemu rozsahu údržby, ale i vďaka investíciám výrazne zlepšil (mestské komunikácie, športovo-rekreačné zariadenia, domoví kultúry a šport).

Positívne je treba hodnotiť i skutočnosť, že sa nám podarilo značne obnoviť a zmodernizovať vorový park ľavošických stáčieb, čo v konečnom dôsledku prináša i zníženie nákladov na zber a vývoz odpadov.

Mesto je dnes vlastníkom dvoch obchodných spoločností (Hlavné prevádzkareň s r. o. a Lesy mesta ľavošického s. r. o.) a menšinovým spoluvlastníkom Ľavošskej lekárenskej a. s.

lokálne treba tiež hodnotiť najmä činnosť a výsledky lesor mesta Levoča s r.o. Táto spoločnosť hospodári na základe nájomných zmlúv na lesnom majetku mesta. bohatstvo hospodárske výsledky, ale i starostlivosť v zalesňovaní a pestovná činnosť v lese zaradujú túto našu spoločnosť medzi poprednú organizáciu v lesnom hospodárstve na Slovensku. Nezaraditeľný je i prínos tejto spoločnosti pri riešení neamestovanosti v meste.

So ziskom hospodári v posledných dvoch rokoch i hlavná prevádzkareň s r.o. Levoča.

V rokoch 1999 až 2002 mesto Levoča realizovalo tieto eschodujúce investičné akcie:

rok 1999:

vodovod Koloňská ulica	435 tis. Sk
vodovod Nový Dvůr	616 tis. Sk
plynifikácia Mengušovská ulica	372 tis. Sk
rekonštrukcia Nová ulica - ukončenie 2. etapy	1001 tis. Sk
plynifikácia Koloňská ul., Kláštorická ulica	1043 tis. Sk
hradby - juhozápad	613 tis. Sk
čistička odpadových vôd Levočské Lúky	1700 tis. Sk
Chrám sv. Jakuba	1990 tis. Sk
projekty	17 tis. Sk

rok 2000:

hradby	1613 tis. Sk
Chrám sv. Jakuba	5628 tis. Sk
čistička odpadových vôd Levočské Lúky	1185 tis. Sk
rekonštrukcia Nový ulica - II. etapa	1416 tis. Sk
plynifikácia sídl. Západ - indiv. typ. vjst.	216 tis. Sk
kúpa slobodného terenu	2984 tis. Sk
ostatné projekty	113 tis. Sk

rok 2001:

územný plán - prípravné práce	390 tis. Sk
projekty	1165 tis. Sk
garden - sídl. Západ - verejná osvetlenie	337 tis. Sk
čistička odpadových vôd Levočské Lúky	130 tis. Sk
prestavba 39 nájomných bytov	3326 tis. Sk
technická inštal. k 39 bytovým jednotkám	5077 tis. Sk
kanál Slavkovská ulica	165 tis. Sk
rekonštrukcia Nová ulica - V. etapa	4721 tis. Sk
rekonštrukcia mestskej komunikácie - Oravinská	1791 tis. Sk
komunikácia Kaszkovská ulica	820 tis. Sk
Levočská botina - vodný zdroj	107 tis. Sk
komunikácia sídlisko Západ	993 tis. Sk
vodovod Höfgrund	469 tis. Sk
hradby - juhovýchod	6257 tis. Sk
Chrám sv. Jakuba	8737 tis. Sk

rok 2002: (podľa upraveného rozpočtu a skutočnosti k 1.10.2002)

projekty	1929 tis. Sk
územný plán mesta	1000 tis. Sk

výpočtová technika	115 tis. Sk
masiv VOK - LIAZ	2 818 tis. Sk
stvor - 30 bytových jednotiek	10 775 tis. Sk
čistička odpadových vôd Leváňské Lúky - Chrást	2805 tis. Sk
in. Jabala	9184 tis. Sk
vodovod Röhnggrund	2365 tis. Sk
údržba mestských komunikácií	3801 tis. Sk
vodovod Leváňské Lúky	500 tis. Sk
Indiv. byt. výstavba Lomnická ulica - - tech. inžinierstvo	2 086 tis. Sk
plynová kotolňa MČ Bredmesche	200 tis. Sk
príspevkové organizácie (rekonštrukcia kotolní, nákup techniky)	3 812 tis. Sk

Mesto realizovalo uvedené investičné akcie na základe ich schválenia mestským zastupiteľstvom. Keď ich schválenie bol zohľadnený i podielový systém spolufinancovania zo strany mesta a tých stavieb, ktoré mesto získalo granty alebo dotácie, čo do určitej miery obmedzilo riešenie iných možno akútnejších problémov v meste. Iný postup by však znamenal nevyužitie grantov a dotácií, čo by bolo škľabné.

Mesto za uplynulú obdobi podporovalo finančnými prostriedkami i šport a čistošport aj oblasť kultúry, školstva a zdravotníctva.

Výška finančných príspevkov bola limitovaná finančnými možnosťami, pričom je potrebné uviesť, že zo zákona o rozpočtových pravidlách priamo vyplýva, že mesto musí predovšetkým financovať tie úlohy, ktoré mu priamo vyplývajú zo zákona o obecnom zriadení i zo zákona o príspevkoch miestnych pôsobností zo štátu na obec. Príspevky teda nepatria medzi prioritné výdavky. Keď priamym finančným príspevkom na šport je pohľadní pripočítat i nepriamu finančnú pomoc športu, ktorú mesto poskytuje bezplatným poskytnutím športovník spravovaných športovník ústredných zariadení v Leváň. Táto nepriama pomoc predstavovala za uplynulú obdobi 6,5 mil. Sk.

Vážené panie poslankyne, páni poslanci, vážení občania,

Hodnotenie našej činnosti za uplynulú obdobi, aj keď vzhľadom na časový priestor nebolo úplne kompletné naznačuje, že sa za vojny prídu ne musíme hanbiť. Zároveň však musíme celkom otvorene priznať, že nie všetky zábery a ciele, s ktorými sme vstupovali do uplynulého volebného obdobia, sa nám podarilo splniť. Či chceme alebo nie, musíme zobrať do úvahy ekonomickú situáciu nášho štátu, ktorého súčasťou je i naše mesto a ktorá v konečnom dôsledku priamo i nepriamo ovplyvňuje nielen postavenie občana, ale i možnosti mesta.

Negatívne je treba hodnotiť i nárast výmohiteľnosti mestských daní a poplatkov, najmä -

niečo, poplatkov za služby, ako u právnických osôb, tak i u občanov, čo však v veľkej časti vyplýva z ich etického ekonomického a sociálneho postavenia. Nie všetci zamestnanci mesta si uvedomili, že sú tu pre občanov preto, aby im takpovediac slúžili a podľa možnosti ušetrili ich oprávnené práva a služby.

I keď mesto zo zákona nie je zodpovedné za riešenie nezamestnanosti, nemôže sa zbaviť úplnej zodpovednosti i za riešenie tohoto problému. Musím uznať, že naše intervencie vo verejnom obstarávaní výrobky v bývalom sprievodní kľúčovej i výrobnom družstve Obzor neboli úspešné. Napriek tomu si myslím, že za uplynulé štyri roky sa toho v našom meste urobilo dosť. Stabilizovala sa jeho ekonomika, otvorila sa investičná výstavba vrátane výstavby najomných bytov, pokračovali práce pri obnove historického jadra, rozšíril sa majetok mesta.

Dovoľte mi preto poďakovať Vám všetkým, ktorí ste k týmto výsledkom prispeli takou či inakou mierou, za prácu, ktorú ste pre Vašu krajinu Levoču vykonali.

Za pomoc, podporu, lojalitu a porozumenie ďakujem všetkým občanom nášho mesta. Najem novozvolenému mestskému zastupiteľstvu i primátorovi mesta veľa odhodlania a úspechov pri ďalšom rozvoji nášho mesta.

Príjmy mesta Levoča v rokoch 1999-2002 v tis. Sk

rok	1999	2000	2001	2002
podielové dane	19 762	19 659	21 799	24 138
miestne dane a poplatky	13 365	17 839	13 479	14 266
výnosy z majetku mesta vrátane predaja	10 336	36 150	29 450	13 009
účetní dotácie	3 800	5 816	14 701	23 807
úvery	-	-	školsko	29 499
iné príjmy	6 085	2 028	7 915	12 870
Príjmy spolu	52 348	81 492	97 303	137 205

Výdavky mesta Levoča v rokoch 1999-2002 v tis. Sk

rok	1999	2000	2001	2002
výdavky na samosprávu	13 887	17 277	15 519	18 008
príspevky prírodným organizáciám	15 920	27 167	školsko	29 739
z toho investičné príspevky			27 111	29 245
šport, kultúra	760	4 541	812	3 082
doprava, zdravotníctvo	2 203	8 115	1014	4 263
údržba majetku mesta	792	857	1 100	1 237
rozvojové programy	7 787	6 419	36 116	47 864

(Levočský informačný mesačník december 2002)

to prečlenení správy primátor města odovzdal poslancům městského zastupitelstva za účasti písemně
počas výkonu poslancské funkce v volebním období 1998-2002 děkovně listy a pamětné plakety města
a poděkoval jim za pomoc při řešení úkolů města v prospěch občanů. Poslanecká skupina se zapojila do poměrně
sníhky náročného města.

V rámci mělkých poslanců, kterým občania města dali v volbách 1998 důvěru, se zúčastnila posla-
cká skupina Biringeroval. Zhodnotila volební období z pohledu poslanců městského zastupitelstva.
hodnotila práci primátorovi a spolupráci a dobré vytvoření podmínek pro činnost členů městské
 rady i komisií při městském zastupitelstvu. Opírala se o práci a prospěch.

V úvodu poslaneckého zastupitelstva poslanců i v jeho závěru vyjádřil společně s členy skupiny
školy v Levici v rámci svého programu. Klíčovou zásadou akcí je zlepšení pracovních podmínek
Městského úřadu.

Levice kandidující strana, kromě koalice měla na území města vyhrazená místa na
nezávislé vyhlášení volebního plakátu počas volební kampaně. Nazdaly se umisťovat aj na ob-
kopských zastaveních (billboardoch) na základě zmluvných věštor medií územní a maji-
telů billboardov v zmysle zákona o miestnych poplatkoch. Politickým stranám i nezávislým kan-
didátom bolo umožnené predstaviť obyvateľom mesta svoj volebný program v Levickom infor-
mačnom mesačníku. Túto možnosť využili všetci siedmi kandidáti na post primátora mesta
a zo strán a kmeľov to bolo Hnutie ľudí s najnižšou úrovňou úroveň a Levici (HČVŽÚ),
koalícia SDKÚ-KDH-DS-OKS, Sociálnodemokratická alternatíva a Levici a Strana demokratickej
ľavice v Levici. Kandidátor na poslancov městského zastupitelstva a na primátora mesta
predstavila občianom koalícia - stretli sa s občanmi v kine a prítomný bol aj premiér vlády Mi-
kuláš Dzurinda - a HZDS-mali predstavenie v športovej hale. (dokumentárny materiál č. 196,

195, 198)

V Levici boli zaregistrované tieto strany a kmeľy:

Hnutie za demokratické Slovensko	HZDS	Hnutie za demokraciu	HZD
Slovenská demokratická a kresťanská únia	SDKÚ	Sociálnodemokratická alternatíva	SDA
Kresťansko-demokratické hnutie	KDH	Strana demokratickej ľavice	SDĽ
Demokratická strana	DS	Strana rómskej koalície	SRK
Občianska konzervatívna strana	OKS	Imer	
Strana nového občana	ANO	Komunistická strana Slovenska	KSS
Hnutie ľudí s najnižšou úrovňou úroveň	HČVŽÚ		

Volby do orgánov samosprávy mesta Levica v dňoch 6. a 7. decembra 2002.

VOLBY

V rámci mesta bolo ku dňu 12. 9. 2002 evidovaných 14 331 obyvateľov. Vytvorení boli tri

volebné obvody s celkovým počtom volených poslancov 19. Volebný obvod č. 1 sedem poslancov, č. 2
6 poslancov a č. 3 šesť poslancov.

Keď všetky volebné obvody bol vyholovený spoločný hlasovací lístok pre voľby primátora mesta, na ktorom
boli uvedení kandidáti v abecednom poradí. Volič mal vyznačiť jedného, ktorému chcel dať svoj hlas.

Pre voľby poslancov mestského zastupiteľstva sa vyholovil hlasovací lístok samostatne pre každý
obvod. Kandidáti boli napísaní v abecednom poradí s uvedením poradového čísla, mena a priezviska,
akademického titulu, veku, povolania, názvu politickej strany (alebo koalície), ktorá podala kan-
didátnu listinu alebo údaj o tom, že ide o nezávislého kandidáta. Volič mohol vyznačiť na
hlasovacom lístku najviac toľko poslancov, koľko mandátový bol volebný obvod.

Mestská volebná komisia tvorilo osm členov, ktorých delegovali politickej strany, knudis, kresťan-
cia, ktorí podávali kandidátnu listinu do mestského zastupiteľstva. Členom mestskej komisie bol
i zapisovateľ, ktorého menoval primátor mesta.

Mestská volebná komisia zaregistrovala pre voľby primátora mesta týchto kandidátov:

1. Imrich Bejla, Ing., 34 ročný hlavný colný referent; nezávislý kandidát
2. Miroslav Čučilla, 42 ročný mikronový podnikateľ; SBRÚ, ANO, KDH, SHER, DS, OKS
3. Ivan Dunčko, Ing., 31 ročný strojní inžinier; SDA
4. Milan Holub, 62 ročný dôchodca, SRK
5. Jana Jánosová, Ing., 43 ročná služba inžinierka; KDS - vedala sa kandidovať
6. Peter Pekarčík, Ing., 51 ročný lekár; nezávislý kandidát
7. Peter Vráň, Ing., 58 ročný chemik; HZDS
8. Ján Poláček, Ing., 45 ročný služobný inžinier; nezávislý kandidát

Mestská volebná komisia zaregistrovala kandidátov pre voľby poslancov mestského zastupiteľstva.
Mena boli uverejnené v Levíčskom informačnom mesačníku - novembri 2002. Prvý volebný
obvod mal v zozname zapísaných 32 kandidátov, obvod číslo 2 mal 24 kandidátov a obvod
číslo 3 mal 28 zapísaných kandidátov.

Volebné miestnosti boli dňa 6. decembra 2002 otvorené o 14. hodine a uzavreli sa o 22. hodine.
Druhý deň boli volebné miestnosti sprístupnené voličom od 7. hodiny do 14. hodiny. Vzdelenie orga-
nizačno-správne mestského úradu malo upravený „stály zoznam voličov“, do ktorého
mali občania možnosť nahládnuť. Zoznam mal charakter oborového volebného dokumen-
tu, ktorý sa mohol až do času začiatku volieb upresňovať či doplniť.

Voly mali kludny, bezkonfliktny pristeh. Pristupilo k nim 3836 obcanov, platnych hlasov pre poslancov do mestskeho zastupitelstva bolo 3749 a pre primatora mesta 3797.

Vysledky volieb:

Za primatora mesta Levoča bol zvoleny

MIROSLAV ČURILLA

s pocitom hlasov 2 112, 42 rocnny uctromny podnikatel (koalicia)

Za poslancov Mestskeho zastupitelstva v Levoči boli zvoleni:

Volebny obvod cislo 1

- 1. Peter Jesenák, MUDr., koalicia, 716 hlasov
- 2. Milan Majerský, Mgr., koalicia, 564 hlasov
- 3. Vladimír Schwarzbacher, koalicia, 520 hlasov
- 4. Peter Karcij, koalicia, 419 hlasov
- 5. Ladislav Lichý, koalicia, 411 hlasov
- 6. Juraj Bajta, Mgr., nezavisly, 387 hlasov
- 7. Pavinec Sedláč, koalicia, 320 hlasov

Volebny obvod cislo 2

- 1. Ingrid Kamenická, Mgr., koalicia, 452 hlasov
- 2. Jaroslav Barlašik, MUDr., SBA, 437 hlasov
- 3. Štefan Vošný, koalicia, 425 hlasov
- 4. Ján Furko, SČ, pedagóg, 407 hlasov
- 5. Peter Vanachý, koalicia, 406 hlasov
- 6. Jozef Karcij, koalicia, 357 hlasov

Volebny obvod cislo 3

- 1. Anton Drahomirecký, MUDr. koalicia, 637 hlasov
- 2. Ľubomír Viera, PhDr., AVO-Imex, 483 hlasov
- 3. Marián Tejtnus, koalicia, 453 hlasov
- 4. Štefan Kamenický, JUDr., koalicia, 376 hlasov
- 5. Peter Kocis, MUDr., koalicia, 376 hlasov
- 6. Ján Babej, Mgr., koalicia, 354 hlasov

Pán Pavinec Sedláč sa vzdal poslancskeho mandatu, na jeho miesto postúpil za prvý volebny obvod pán Milan Labuda z koalície s pocitom hlasov 315.

PRVÉ ZASADNUTIE mestskeho zastupitelstva po volbách do orgánov mesta sa uskutočnilo 30. decembra 2022 v priestoroch mestskeho divadla. V divadelnej sále bol pripravený na javisku predsednicky stôl s mikrofónom, rečnícky pult s mikrofónom, historický stôl, stolíček, pamätná kniha, veľká slávnostná mestská vlajka. Zasadaci poriadok určoval miesto pre zapisovateľku, bývalého i budúceho primátora, pre novozvolených poslancov mestskeho zastupitelstva, mestskú volebnú komisiu a ostatných hostí a občanov.